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CICLISM

Dificultate:

uşor/mediu
Distanță:

39.4 km
Durată:

-

Urcare:

961 m
Coborâre:

961 m
Vârf:

1376 m

Cele mai bune sezoane

✓ Ianuarie ✓ Februarie ✓ Martie ✓ Aprilie ✓ Mai ✓ Iunie

✓ Iulie ✓ August ✓ Septembrie ✓ Octombrie ✓ Noiembrie ✓ Decembrie
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Vama Buzăului - Pasul Tabla Buţii - Vama Buzăului

Traseul 8 propune un circuit cicloturistic antrenant, la izvoarele Buzăului, urcând în Pasul Tabla Buţii,

aproape de Cimitirul Eroilor căzuţi în Primul Război Mondial. Primul sector urmărește drumul pietruit

de pe Valea Buzăului până în Pasul Boncuța, apoi urcăm (push bike) la Tabla Buţii. Priveliști spre

Munţii Ciucaș, Siriu și Tătaru. Coborârea o facem pe la izvoarele Văii Buzăiel, pe un drum pietruit

printre plaiurile pitorești din zona satului Buzăiel.

Descriere

Traseul 8 face un circuit la izvoarele Buzăului, urcând la granița dintre Ciucaș și Munții Tătaru. Un parcurs antrenant,

cu peste 1000 m diferențe de nivel, pe cca. 40 km. Altitudinea maximă se înregistrează sub Vf. Tătaru Mare (1372 m),

parte din munții  Buzăului.  Traseul propus pleacă din Vama Buzăului,  situată la poalele muntilor Ciucas, pe partea

opusă celei arhicunoscute, cu Cheia și Muntele Roșu, o zonă unde poluarea atinge cote minime, devenind o stațiune

turistică de interes local. Numele de Vama Buzăului provine de la punctul vamal ce se afla în zona izvoarelor râului

Buzău,  trecătoarea  dintre  Transilvania  și  Țara  Românească,  sub  Imperiul  Habsburgic.  De  altfel,  pe  o  culme  ce

mărginește confluența dintre Dâlghiu și  Buzău se găsesc ruine ale fortificației  Austro-Ungare Werk.  Primul  sector

urmărește drumul pietruit de pe Valea Buzăului și urcăm constant până în Pasul Boncuţa cca. 350 m D+. De aici ne

așteaptă un push-bike serios spre Pasul Tabla Buţii, dar odată ajunși la 1326 m alt, panoramele se deschid superb spre

Munţii  Ciucaș, Siriu și  munții  Tătaru. În zilele noastre prin Pasul Tabla Buții  sau Pasul Tătarilor,  trec doar drumuri

forestiere și poteci turistice, dar atât în Antichitate cât și în Evul Mediu, pe aici trecea o importantă cale comercială

care unea centrul Munteniei cu cel al Transilvaniei, motiv pentru care în perioada medievală s-a construit în acest loc și

o cetate. Cu o mică abatere, putem totodată vizita Cimitirul Eroilor căzuţi în Primul Război Mondial, mulți necunoscuți

din păcate. Crucile împodobite cu cocarde tricolore aduc tribut ostașilor. Tot aici a fost amenajată o scenă, un mic

altar, o tribună și un fel de bisericuță.   Din Pasul Tabla Buții continuăm parcursul la izvoarele Buzăului, pe un drum

forestier marcat cu Bandă Roșie. Trecem pe versantul vestic al culmii Tătaru Mare, unde atingem alt max. a traseului

(1372 m). De pe cumpăna de ape dintre bazinul Buzăielului și Siriului, coborâm aproape de o stână, pe la izvoarele

Văii Buzăielului.  Ținem drumul forestier cu numeroase ruperi de pantă de pe Muchia Predescu, apoi coborâm abrupt

(hard downhill) în Valea Buzăiel, pe care o urmăm pe drumul pietruit (până în Gura Cremenii), apoi pe asfaltat, prin

satul Buzăiel, înapoi în Vama Buzăului.

Indicații de parcurs

Traseul în circuit în împrejurimile Ciucașului pleacă din Vama Buzăului și pentru început urmărește drumul pietruit de

pe Valea Buzăului. Ţinem drumul spre sud până ajungem în Pasul Boncuţa de unde mai putem urca câteva sute de

metri în șa după care ne așteaptă un push-bike de 1 km spre Pasul Tabla Buţii. De aici avem o frumoasă panoramă

spre Munţii Ciucaș, Siriu și Tătaru. Cu o mică abatere, putem totodată vizita și frumosul cimitir al eroilor căzuţi în

Primul Război Mondial. Revenind la traseu, vom coborî pe Muchia Predescu pe un drum forestier cu numeroase ruperi

de pantă. Nu peste mult vom părăsi culmea și vom coborî abrupt în Valea Buzoel și nu ne va rămâne de făcut decât să

urmăm drumul pietruit până înapoi în Vama Buzăului, trecând prin satul Buzăiel.

Etape
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